
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aubervilliers, 24 de abril de 2025

El Presidente del Directorio

Sr. Nicolas Gottry, Presidente
Iniciativa Ciudadana Accionista
96-98, rue Villiers de L’Isle-Adam
75020 París

Asunto: Pregunta escrita para la Junta General Anual de 2025

Señor Presidente,

He tomado nota de su carta del 17 de abril de 2025, relativa a las denuncias de vertidos deliberados de 
lixiviados sin tratar por parte de Veolia en los cursos de agua del humedal de San Silvestre en 
Colombia.

Veolia Aseo Santander y Cesar, filial de Veolia, adquirió el relleno San Silvestre (anteriormente 
Yerbabuena) en Barrancabermeja, Colombia, en agosto de 2019. El sitio, ubicado cerca de una región 
con una importante actividad industrial, especialmente petroquímica, había sido objeto de controversia 
durante la gestión del anterior administrador, el operador local Rediba. Desde la adquisición, Veolia ha 
realizado importantes mejoras y ha modernizado sus prácticas operativas.

Las acusaciones que nos plantean han sido presentadas principalmente contra Veolia durante varios 
meses por la ONG Corporación San Silvestre Green y otra ONG, Global Witness. Esta última, con el 
apoyo de Open Society Foundations, está haciendo campaña contra la flexibilización de las normas 
sobre el deber de diligencia por parte de la Unión Europea. La ONG ha presentado vídeos que 
presuntamente muestran prácticas no autorizadas en el relleno, así como análisis que presuntamente 
indican contaminación por mercurio aguas abajo del relleno.

Veolia rechaza rotundamente estas acusaciones y ha respondido a las solicitudes de ONG y medios 
de comunicación, aportando, con total transparencia, todos los elementos técnicos y científicos de su 
posesión que demuestran la ausencia de cualquier vínculo entre esta presunta contaminación y el 
relleno San Silvestre.

En primer lugar, no disponemos de información que nos permita verificar la autenticidad de estos 
vídeos. A pesar de nuestras reiteradas solicitudes, no se nos ha revelado la fecha, el autor ni el 
contexto de los mismos. Veolia tampoco puede identificar a la persona que aparece en el vídeo. En 
cualquier caso, Veolia confirma que el vertido de lixiviados sin tratar en los cursos de agua del humedal 
de San Silvestre está estrictamente prohibido y no se ha impartido ninguna instrucción al respecto. De 
acuerdo con su licencia, Veolia Aseo Santander y Cesar solo está autorizada a reutilizar los lixiviados 
tras su tratamiento mediante ósmosis inversa en el sitio San Silvestre, sin realizar ningún vertido al 
exterior. Veolia Aseo Santander y Cesar sospecha de una manipulación deliberada del equipo con el 
fin de dañar su reputación y de un posible acto de sabotaje, y ha presentado una denuncia penal ante 
la Fiscalía de la Nación, la autoridad judicial local competente.

En segundo lugar, respecto a las denuncias de contaminación, cabe señalar que el sitio gestiona 
residuos domésticos comunes, excluyendo los residuos peligrosos. Además, a lo largo del año se 
realizan inspecciones y análisis periódicos por parte de laboratorios independientes acreditados por el 
IDEAM (Instituto Colombiano de Hidrología, Meteorología y Estudios Ambientales); estos no han 
revelado ninguna presencia significativa de metales pesados. Recientemente, tras una visita de la CAS 
(Corporación Autónoma Regional de Santander, autoridad administrativa ambiental) a principios de 
marzo de 2025, se realizaron nuevos análisis; las conclusiones preliminares confirman la ausencia de 
metales pesados en las muestras de sedimentos.

Por último, Veolia ha respondido sistemáticamente a todas las solicitudes de ONG y medios de 
comunicación sobre la gestión del sitio con total transparencia. Hemos invitado a Global Witness a 
visitar el sitio en numerosas ocasiones. Hasta la fecha, no han aceptado. Autoridades públicas y 
reguladoras, ONG como San Silvestre Green y medios de comunicación como The Guardian han 
visitado el sitio.

Las acusaciones de Global Witness no reflejan la realidad del sitio ni su relación con la comunidad 
local. Los equipos de San Silvestre han establecido buenas relaciones con la comunidad de Patio 
Bonito. Veolia ofrece oportunidades de empleo directo a más de 250 familias. Las comunidades 
atendidas por nuestra operación se benefician de sistemas de suministro de agua, actividades de 
educación ambiental, programas de salud pública, limpieza y embellecimiento de espacios comunes, y 
la creación de espacios recreativos y de ocio, etc.

Veolia se comunica con todas las partes interesadas, ONG y medios de comunicación sobre este tema 
de manera transparente y sincera desde que Global Witness se puso en contacto con nosotros en 
2023.

Esperando que estas respuestas sean de su agrado, le ruego, Sr. Presidente, que acepte mis 
distinguidos saludos.
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